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УДК 378.147: 004
СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ

САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ
ТА ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ

О.М. Касьянова, О.В. Квасник
Харківська медична академія післядипломної освіти, м. Харків, Україна

Сучасне суспільство покликано провести необхідні відповідно до запитів
доби трансформації на високому рівні і своєчасно відреагувати на вимоги
суспільства. Відповідним повинен бути рівень фахівців, які ці зміни
забезпечують. Мобільність, креативність, відповідальність, толерантність до
невизначеності тощо саме ті якості, що необхідні для конкурентоспроможності
і відповідності запитам, а також передбачені «Національною стратегією
розвитку освіти на 2012-2021 роки», серед основних завдань якої є
«забезпечення умов для розвитку сучасних засобів навчання (навчально-
методичних, електронних, технічних, інформаційно-комунікаційних тощо).
Завдання забезпечення реалізації зазначених аспектів покладено на освітню
галузь, зокрема це питання є актуальним для вищої та післядипломної освіти.
Першорядна роль вищої освіти має бути спрямована на пошук нових моделей
організації навчального процесу через застосування інформаційно-
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комунікаційних технологій, а також створення ефективного середовища для
якісної комунікації між викладачем і студентом [4].

З огляду на вимоги до сучасних освітніх програм, де суттєву увагу для
забезпечення належного рівня компетентностей приділено самостійному
навчанню. Самостійність  надає змогу реалізовувати особистісно орієнтований
підхід, індивідуалізацію навчання, що забезпечить якість їхньої підготовки.

Найбільш ефективним інструментом для здійснення  самостійної роботи є
інформаційно-телекомунікаційні технології, серед яких доцільними для
застосування з навчальною метою вважаємо соціальні мереживні платформи та
мереживні комунікативні технології. Соціальну електронну мережу (далі -
соціальна мережа) розглядаємо як «віртуальний майданчик, що забезпечує
своїми засобами спілкування, підтримку, створення, розбудову, відображення
та організацію соціальних контактів, у тому числі й обмін даними між
користувачами й обов’язково передбачає попереднє створення облікового
запису» [1, 15]. Це «інтерактивний, багатокористувацький веб-сайт, контент
якого наповнюється самими учасниками мережі, автоматизоване соціальне
середовище, що дозволяє спілкуватися групі користувачів, об’єднаних спільним
інтересом» [2, с. 159].

Історико-аналітичний огляд розвитку соціальних мереживних технологій
і перспектив їхнього використання у навчанні здійснено О. Пінчук,
Р. Гуревичем, С. Золотухіною, С. Івашньовою, А. Клименко, та ін. Окрім
навчальних цілей, соціальні мережі доцільно використовувати і для здійснення
соціально-педагогічної роботи (Н. Олексюк і Л. Лебеденко) [4].

Важливим у цьому питанні є і зарубіжний досвід (див. Н. Барнс і
А. Лескаульт, Дж. Ауді П. Бато і Д. Марціал тощо). Зокрема Ю. Дюлічева
звернула увагу на специфіку використання соціальних мереж у коледжах та
університетах США [3].

Організація власне процесу самостійного навчання через інтернет
інструменти підкреслює позицію викладача як модератора, організатора, а
студент - виконавцем, творцем цікавого інформаційного продукту, активним
учасником навчального віртуального майданчика. Таке навчання стало
результативним, адже не лише сформувало у студентів здатність
самоорганізації, критичне мислення, оцінну функцію, взаємодію та співпрацю,
але також дозволяло вчитися на власних і чужих помилках. Викладач у цьому
процесі координував і консультував, аби студенти могли виконати поставлене
завдання на найвищому рівні.

Найбільш популярні на території Харківщини сьогодні соціальні
мереживні платформи Facebook (кількість її користувачів перевищує
900 000 000) Twitter (налічує більше 310 000 000 осіб), LinkedIn (більше
255 000 000 людей), Google Plus+ (більше120 000 000 користувачів), Instagram
(більше 100 000 000 осіб) та інші.

Кожна мережа має свою специфіку роботи, свої теми та унікальні засоби,
що відкривають певні можливості для учасників комунікативного процесу.
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Наприклад, LinkedIn спеціалізується на створенні та підтримці освітнього
контенту, а Instagram передусім була призначена для того, щоб створювати
фотографії та ділитися ними як засобом розвитку творчого потенціалу
особистості. Соціальними мережами студенти користуються щоденно і
проводять там більше часу, ніж в  інтернеті, коли мають справу із обміном
інформацією. Комунікативна взаємодія за участю соціальних мереж має вищий
рівень ефективності та продуктивності. Такі показники можна використати при
забезпеченні ефективності  вищої та післядипломної освіти. Для забезпечення
самостійного навчання можливість швидкого обміну інформацією через
мережу інтернет та соціальні мережі було використано у контексті підготовки
студентів та для переведення навчання у дистанційний режим. Такі мережі як
Facebook, Twitter, Телеграм мають у своєму арсеналі усі здобувачі освітніх
рівнів, зокрема на мобільних пристроях, що дозволяє пришвидшити процес
комунікації та не бути прив’язаним до місця перебування, щоб виконати
навчальне завдання. Зазначені соціальні мережі мають у своєму інструментарії:
бібліотеки, відеозв’язок, систему швидких повідомлень, можливість утворити
групу, систему візуалізації інформації та емоційної  реакції. Врахування
зазначеного аспекту дозволяє забезпечити індивідуальний підхід до кожного
здобувача, забезпечуючи таким чином для нього високий рівень якості освіти.

Після впровадження серії самостійного навчання було проведено
опитування серед здобувачів, які зазначили, що «вважають доцільним
спілкування з викладачем через соціальну мережу «Телеграм» та «Facebook» в
позааудиторний час із навчальною метою» (97 % - відповіли «так»; 2 % -
сказали «не зовсім»; 1 % - дали негативну відповідь).

Серед переваг використання соціальних мереж здобувачі вказали на:
зручність і доступність - 70 %; інтерактивність і креативність 10 %,
самоорганізованість 7 %; спільна діяльність 3 % тощо.

Така градація вказує на необхідність включення фактору соціальних
мереж до навчального інструментарію, який забезпечить високу якість
освітнього процесу і дасть можливість максимально індивідуалізувати сам
освітній простір.

Висновки. Спілкування викладача через соціальні мережі з метою
підвищення якості освіти індивідуалізує віртуальний освітній простір студента,
і перекваліфікує його у помічника та наставника. Безсумнівно, це надасть вищій
освіті більшої мобільності, інтерактивності, доступності, креативності,
збільшить мотивацію до навчання, істотно вплине на якість результатів
пізнавальної діяльності студентів.

Вважаємо за необхідність у подальшому звернути увагу на вивчення
особливостей застосування соціальних мереж у навчальному процесі як однієї з
технологій дистанційної освіти, здійснити апробацію використання соціальних
мереж для вивчення курсів дисциплін. Цікавими були б спостереження і
порівняння ступеня використання соціальних мереж як платформи для
навчання в українських ВНЗ і закордонних університетах.
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НАВЧАЛЬНО-ДОСЛІДНИЦЬКА РОБОТА СТУДЕНТІВ - ВАЖЛИВИЙ

КОМПОНЕНТ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ
КАФЕДРИ АНАТОМІЇ ЛЮДИНИ

О.О. Тихонова, Я.А. Тарасенко
Українська медична стоматологічна академія, м. Полтава, Україна

Навчально-дослідницький підхід в навчанні студентів з кожним роком
набуває все більшого значення. Цьому питанню приділяється особлива увага у
рамках проекту реформування вищої медичної освіти. Навчально-дослідна
робота студентів (НДРС) є одним з основних способів розвитку аналітичного і
творчого мислення. Анатомія людини - одна з основних доклінічних дисциплін,
що створюють базу для подальшої медичної освіти. Анатоми працюють в
тісному контакті з гістологами, фізіологами, біохіміками та іншими фахівцями,
тому дослідник - анатом повинен володіти різними сучасними методами
наукового пошуку. Все це дозволяє викладачам кафедри анатомії людини
виховувати у студентів вже з самого початку їх навчання у вузі творче
ставлення до свого предмету, пробуджувати у них інтерес, спостережливість,
дослідницький підхід. Студент - це не тільки об’єкт навчання, він співучасник
навчального процесу і наукового пошуку. Залучати студентів до
дослідницького підходу в вивченні предмета, надати їм можливість проявити
ініціативу, вміння творчо мислити, узагальнювати - це все і є завданням НДРС.

Однією з форм НДРС на кафедрі анатомії є аналіз індивідуальних
відмінностей в будові кісток, м’язів, внутрішніх органів, судин і нервів в
процесі вивчення на заняттях і самостійного препарування. Студенти
виявляють особливості форми, будови органів, їх кровопостачання і іннервації,
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